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vVédgre a 
készül a tisztviselői vagyonok ellen- 
őrzését célzó törvény. A Maniu-kor- 
mány még kormányrajutása előtt 
igérte ezt a javaslatot, de megvaló- 

sitásához csak most fogott. Félünk, 

hogy olyan lesz ez, ha egyáltalán 
végrehajtják, mint az eső után ér- 
kező köpenyeg. Célját akkor éri el, 
ha megszünteti a korrupciót, mely 
ma is virágzik. Jobban, mint vala- 
ha. Ennek gyökeres kiirtása ellené- 
ben még a mult büneit is meg tud- 
nók bocsátani. Ennek az elkobzási 
törvénynek eredményében ugysem 
nagyon bizunk. Tizenöt évre vissza- 
menőleg kivánják megállapitani a 
tisztviselők és politikusok anyagi 
helyzetét, hogy megtorolhassák a 
„gyors" és illegális meggazdago- 

dást. Kész paradoxon! Tizenöt év 
után számba venni, hogy hol vétett 
és mit vétett valaha a balkéz. Te- 
remtőm Tizenöt év ma messzibb, 

mint egy emberélet. Volt belőle két 
évi háboru, szerb megszállás, kon- 
junktura, infláció, defláció, dekon- 
junktura, végül ma sanyaru bőjt, 

- bár, börzék, dáridók, csődök, szé- 
riák és kontraszériák, mint a bacca- 

ratban. A világ összes szakbizottsá- 
gai nem tudnák megállapitani, mi 
minden történt abban a dzsungel- 
ben, melyet ugy hivnak, hogy mult. ! 

Sok vagyonnak már bottal üthetik 
a nyomát. A hazárdkereset könnyen 

elpárolog. Aztán, ha meg is van a 
vagyon, bevárják e a rutinirozott 
szarkák, hogy sót hintsenek a fa- 
rukra? Ez a törvényjavaslat oly 
dérrel-durral indul, mint mikor dob- 
bal akarnak verebet fogni. Emlé- 
keztet romantikus operákra is, hol 
előbb a szolisták, majd férfi és női 
kórus, végül a teljes vegyeskar is- 
métli „Ott menekül a gaz, fogjuk el 
őt". Már félév óta az események 
homlokterében dörög ez a leszámo- 

lási javaslat. Csak nem képzelik, 

hogy az érdekelt felek is tétlenül ül- 
nek és békésen várják a jovátételi 
bizottságot? Tessék parancsolni! 
Itt van a tehermentes birtokom. Öt 
millió a bukaresti bankbetétem. Zü- 
richi átutalásom ennyi. Schilling 

megtakaritásom Melinda jeligére 
szól, azonkivül idekészitettük ebbe 
a dobozba a feleségem ékszereit is; 

a gyöngysor a sógornőmnél van köl 
csön, azt pótlólag holnap hozzuk. 

Nem! Ha a balkéz lovagjainak van 

egy kis eszük, - mint ahogy rend- 

szerint van, ugy egy nagy semmit 

fognak beletenni a feléjük nyujtott 

jobb tenyérbe, feltéve, hogy nem 
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Egy ország sorsdöntő órái 

Csak egyetlen szikra kell 
és lángba borul egész Spanyolország, amelyben

 

erős mozgalom indult meg a monarchia meg- 

buktatására 

Hangosan követelik a kir 
Beren- spanyolországban a 

csöp- 
guer-kormány lemondása 

pet sem járult hozzá a helyzet ti
sz- 

tázasáboz. Alfonz király még 

mindig nem tudott döntent, hogy 

kit bizzon meg kormányalakit: sal. 

De a politikusok 1s nehezen szánják 

rá magukat, hogy kormányalapítás
 

ra a mai körülmények között vállal-
 

kozzanak. Szombaton még ugy be- 

gélték, hogy a király Romano 

nes volt miniszterelnököt, akit ki 

hallgatáson fogadott, fogja megbiz- 

ni az uj kormány megalakitással, 

ami azonban nem történt meg. 

Kombinációba került Romanones 

fia is, de ennek deszignálása is el- 

velőre tovább maradt. A király eg 

tanácskozik bizaln 
egyes pártok vezetőivel. 

A Berenguer-kormány bukása 

egész Spanyolországban nag 

lelkesedést keltett. A nagyobb 

városokban, igy Madridban, San- 

Sebastianoban, Barcelonában és 
Saragossában a tömegek nép- 

gyülések tartására kértek enge- 

délyt. 
A rendőrség az engedélyt megta- 

gadta, mire a népgyüléseket enge- 

dély nélkül tartották meg. A gyülé- 

sen éltették a köztársaságot és kö- 

vetelték a király lemondását. Rend- 

őrcsapatok jelentek meg a tömegek 

szétoszlatására és ennek során szá- 

mos összeütközésre került a sor. A 

rendet csupán a katonaság közbelé- 

pése tudta helyreállitani. 

A fogságban levő republikánus 

vezérek kiszabaditására nagyszabá- 

és az 

risból Madridba indult, 

su akció indult meg. A mozgalom 

vezetői a királyhoz szóló kérvényt 

szerkesztettek, amelyet eddig egy 

milliónál többen irtak alá. 

Politikai körökben beszélik, hogy 

a monarchia megmentése csak ab- 

ban az esetben lesz lehetséges, 

ha a kormányalakitás tekinteté- 

ben sikerül az összes pártok kö- 

zött megegyezést teremteni. 

Hir szerint Alba hereeg, aki Pá- 

azt fogja 

Alfonz királynak javasolni, hogy 

ehez a megegyezéshez a maga ré- 

széről is járuljon hozzá. 

A spanyol határról Párisba érke 

ző hirek szerint Spanyolország sor- 

sa már a legkozelebbi órákban fog 

eldőlni. A hadseregnek és a hadi- 

tengerészetnek sok magasrangu 

tagja, akik annak idején Primo de 

Rivera diktaturáját támogatták, ar 

ra igyekszenek a kormányt rábirni, 

tegyen meg mindent, hogy a régi 

politikusok terveit meghiusitsa. 

Azt tanácsolják a királynak, ne 

állitsa vissza az alkotmányt és a 
parlamenti életet, hanem léptes- 

sen életbe még szigorubb dikta- 

turát, mint a minő Primo de Ri- 

vera uralma volt. 

A király azonban vonakodik hall- 

gatni ezekre a tanácsokra és inkább 

azokkal a politikusokkal tanácsko- 

zik, akik az alkotmány helyreálli- 

tása mellett vannak. Hir szerint a 

király koncentrációs kormány léte- 

sitése mellett foglalt állást, de biz- 

tositékot követel arra nézve, hogy 

abban valamennyi politikai párt 

ály lemondását 
képviselői helyet foglaljanak. 

A király felajánlotta Alba her- 

cegnek a kabinetalakitást. A her- 

ceg azonban elháritotta magától a 

megbizatást, mert a mostani zava- 

ros időben nem akar kormány élén 

állani és különben is kijelentette, 

hogy haladéktalanul visszautazik 

Párisba. Alba herceg maga helyett 

elsősorban Guarrerát, másod- 

sorban pedig Alvarezt ajánlot- 

ta. A király még nem döntött, hogy, 

a két politikus közül melyiket bizza 

meg a kormány megalakitásával. 

Előbb kihallgatáson fogadja mind- 

kettőt és meghallgat még más ál- 

lamférfiakat is, mielőtt döntene. 

A köztársasági párt ujra erős 
mozgalmat inditott a monarchia 
megbuktatására. A republikánu- 
sok hirdetik, hogy ha most meg 

is alakul egy koncentrációs kor- 

mány, az nem lehet hosszu életü. 

és hamarosan elkövetkezik nemcsak 

a mai rendszer, hanem a király bu- 

kása is. Annyi bizonyos, hogy egész 

Spanyolországban igen nagy az iz- 

galom és csak egyetlen szikra kell, 

hogy véres forradalom robban- 

jon ki. : 
Az uralkodó tegnap este Guarre- 

rát bizta meg a kormányalakitással. 

A dezignált miniszterelnök reméli, 
Logy még ezen a héten bemutathat- 
ja kormányát az uralkodónak, 
amely nagyobbára monarchista ér- 

zelmü politikusokból alakul, akik a 
választásokat szabotálják és az al- 
kotmányozó nemzetgyülés összehi- 

vása mellett foglalnak állást. 

lesznek Nizzában az Antrittsvisit , 

dején. A pénzügyi technika modern 

finesszei mellett megterhelésekkel, 

átirásokkal. burkolt hitelekkel, ál- 

lamontuli bankmüveletekkel még az 

utolsó pillanatban is játék az egész. 

Ma már nem várunk semmi különö- 

set ettől a felfedező utra készülő 

nagy aparatustól. Meddő lesz az 

eredmény és ismét rengeteg pénzt 

fog fölemészteni a korrupció pólu- 

saira kiránduló ekszpedició meg 

szervezése, ellátása. Sokkal jobb 

volna ezt a költséget a birói eljárás 

gyorsitására forditani és az igaz- 

ságügyi szakintézményeket anyagi- 

lag erősebben megalapozni, hogy 

sebesebben álljon módjukban utól- 

érni, letárgyalni és megtorolni az 

akut jogtalanságokat és lopásokat. 

A mult heti négyszáz milliók tolva- 

ját kellene elfogni és a többieket. 

a 

Hisz panamák tekintetében nem va- 
gyunk olyan ujdonsághiányban, 
hogy a régi repertoárt kellene elő- 
szedni. Ha van egy lex perfecta, 
amely tökéletes és egy lex imper- 

fecta, mely labilis, mert nincs tell- 

jes szankciója, ugy ez a törvény 

egészen uj müfaj lesz: egy lex in- 
executabilis, mert semmiképpen sem 

lehet majd alkalmazni a gyakorlat- 

Iban. Flaneur. 

Kényelmes, olcsó, 
gálás. 100 minden komforttal 
dezett ujonnan talakntott szobe 
gyas uicai szoba füt 



Jöneseu tábormol, az állam- 
vasutak uj vezérigazgatója, seré- 
nyen dolgozik Egyelőre azonban 
esak rendeleteket készit, amelyek- 
kel valósággal elárasztja a vasuti 
adminisztrációt. Első rendeletéről 
anmely a kisebbségi nyelveket a 
vasutról teljesen számüzi már 
beszámoltunk. Eszerint a, vasuta- 
sok nemcsak egymás között nem 
használhatnak „idegen" nyelvet, ha- 
nem még a közönséggel sem beszél- 
hetnek másképpen, mint románul. 
Aki nem érti az államnyelvet, 
az hozzon magával tolmácsot. 
Az államvasut kereskedelmi üzem, 
amelyet közpénzekből tartanak 
fenn, tehát igen nagy részben nem 
román anyanyelvü polgárok hozzá- 
járulásából is, ennélfogva nagyon 
furcsa, hogy oda mégis ilyen nagy 
mértékben viszik be a sovinizmust. 
Egy másik rendelete Jonescu ve- 

zérigazgatónak a vasuti tisztviselők 
ruhájára vonatkozik. A rendeletben 
a vezérigazgató meghagyja, hogy 
szolgálatban a hivatalnoknőknek 
nem szabad alsólábszáraikat, sem 
nyakukat és karjaikat mutogatni. 
Hosszu fekete klottköpenyt kell 
viselniök csuldóig terjedő ujjak- 
kal és felül a nyaknal magasan 
begombolva. 

A rendelet azonnali hatállyal már 
letbe is lépett, csak : éppen az a baj, 
hogy a vezérigazgatóság elfelejtett 
a szegény és rosszul fizetett tisztvi- 
selőnőknek pénzt kiutalni a klott- 
köpeny beszerzésére. 

Nagyszabásu rendelet az is, hogy 
Joneseu vezérigazgató a maga ré- 
szére kabinetirodát létesitett. En- 
nek az irodának a feladata az, hogy 
alaposan megnézze azokat a halan- 
dókat, akik a vezérigazgató szine 
elé kivánkoznak. A kivánságokat és 

ügyeket, amelyek miatt bárki a ve- 

zérigazgató elé akar menni, irásban 
kell beadni a kabinetirodánál és ez 
dönti el, hogy mi miatt érdemes va- 
lakit a vezér elé bocsátani. 

Ha a kabinetiroda az ügyet nem 
tartja elég fontosnak, ugy a 
kérvényező nem jut a vezér- 
igazgató elé. 

Jonescu vezérigazgató ugy talál- 
ta, hogy az akták elintézése lassan 
megy és azért gyorsabb iramot akar 
diktálni. Erre vonatkozólag is meg- 
jelent már a vasuti bajok szanálá- 
sához hozzájáruló rendelet. Ez a 
rendelet meghagyja, hogy az aktá- 
kat ezentul négy nap alatt kell el- 
intézni, olyan ügydarabokat pedig, 
amelyekben vizsgálatot is kell tar 
tani, legfeljebb nyolc nap alatt. Te- 
gyük fel, hogy Bukarest és Temes- 
vár között elvész egy fontos szállit- 
mány. Ebben az esetben a vizsgála- 
tot kiterjesztik minden közbeeső ál- 
lomásra. 

Már most aztán szükség lesz, 
hogy az aktákat ne vasuttal és 

postával továbbitsák, hanem re- 

pülőgéppel és azokat az egyes 
állomásokon legfeljebb pár per- 

cig tartsák ott. 

Amig a bukaresti vezérigazgató- 
ság ilyen szépen gyártja az üdvös 
rendeletek garmadáját, addig az 

egyes vasu tgazgatóságok területén 
szorgalmasan folyik a nem román 
anyanyelvü kisvasutasok nyelvvizs- 
gája, amelynek célja a rostálás. A 
temesvári kerületi vasutigazgató. 
ság területén - mint megirtuk 
háromszáz kisvasutast idéztek be a 
nyelvvizsgára. Bukarestből már 
megérkezett a döntés, amely ugy 
intézkedik, hogy a vizsgázók közül 
kilenevenhármat február 16-iki ér- 
vényességgel áthelyeznek részint 
Bukarestbe, részint más regáti vá- 
rosba a román nyelv hathatósabb 
megtanulása céljából. Valószinü. 
hogy még további huszonkilenc 
vizsgázóra ugyanez a sors vár. Ezek 
a szegény vasutasok nem kapnak 
semmiféle átköltözködési segélyt, 
itt kell hagyniok családjukat, kicsi 
háztartásukat, esetleg házikójukat, 
ha pedig ezt vonakodnak megtenni, 
akkor a szolgálatból önként távo- 
zóknak tekintik őket és ebben az 
esetben elkövetkezett az annyira 
óhajtott leépités. 

Megjegyzendő, hogy a vezér- 

igazgatóság sokkal több kisebb- 

ségi vasutast helyezett a régi 

királyságba, semhogy ez a szol- 

gálat megzavarása nélkül tör- 
ténhetne. 

Ezen ugy segitenek, hogy azokat a 

az uj Vasűti veze zdató, aki nem türi a 
kisebbségi nyelk 
ségi vast ütasokat 

Vet és nem széreti a kisebb. 

nemrég ia a eimen bocsátottal el, 
hogy még nincsen öt szolgálati évük, 

visszaveszik. 
Hogy mindezek a rendeletek és 

intézkedések hogyan fogják meg- 
szüntetni az államvasutak óriási de- 
ficitjeit, azt egyelőre még nem le- 
het tudni. Azt majd a jövő mutatja 

meg. si 
A szegény áthelyezett kisebbségi 

vasutasok soraiban óriási a kétség- 
beesés. Átköltözködési segélyt nem 
kaptak és még annyi pénzük sin- 
csen, hogy maguknak az utra élel- 
miszereket vásároljanak. 

A kétségbeesett emberek, alik 

azt a parancsot kapták, hogy már 
holnap utazzanak uj állomásaik- 
ra, felettes hatóságuktól fizetési 
előleget kértek, azonban kérel: 
müket elutasitották. 

Az áthelyezett magyar és német 

kisvasutasok táviratilag kérték a 
magyar és német parlamenti képvi- 

selőket, hogy a rájuk nézve végze- 
tes áthelyezés visszavonása érdeké- 

ben járjanak el a vezérigazgatóság- 
nál. Valamennyien 1927-ben tettek 
utoljára román vizsgát és akkor 

megfeleltek jól és különben is szol- 
gálatukat eddig mindig pontosan és 
kielégitően végezték. 

A városi parlament 
e hét végén több közérdekü inter- 
pellációt és inditványt tárgyal 

Temesvár város 
pénteken, február 20-án délután 
négy órakor közgyülést tart. A köz- 
gyülés legfontosabb pontja a városi 
szervezeti és szolgálati szabályzat 
letárgyalása. Ez már a mult köz- 

gyülésre is ki volt tüzve, tekintettel 
azonban arra, hogy a több száz nyo- 
matott oldalra terjedő szabályzat 
tanulmányozására a nagytanács 

tagjainak nem volt ideje, a tárgya- 
lást a februári közgyülésre halasz- 

tották. Kisebb ügyeken kivül inter- 
pellációk tarkitják a közgyülés 

tárgysorozatát. No vák Traján in- 

terpellál a tisztviselők és alkalma- 
zottak fizetésének leszállitása, az 

élelmiszerárak, valamint a beteg 
munkásoknak a városi vállalatoktól 

nagytanácsa: való elbocsátása ügyében. Szap- 
panos Gyula inditványozza, te- 

gyen a városi vezetőség intézkedé- 
seket arra nézve, hogy a város kül- 
ső területein a járdákat kizárólag a 
gyalogosok használhassák és bicik- 

listák és kocsik azokon ne járhassa- 
nak. Inditványozza továbbá, hogy 

az egyes elemi iskolákban az ócska 

és egészségtelen padokat kicserél- 
jék, továbbá a rónáci elemi iskolát 

tornaszerekkel lássák el. Haday 

József interpellációt terjeszt be a 

rónáci villanyvillágitás, a rónáci 
autóbuszjárat meginditása, a Roset- 

ti-utcai parcellázás, végül a báziási 
vágány áthelyezési munkálatainak 
késése tárgyában. Magyari La- 
jos inditványt terjeszt elő, amely- 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen drága férjem 

Nédies 
temetésén részt vettek: főügyész ur, birói kar, ügyvédi kamara, 
ujságirók egyesülete és továbba, 

lászló 
akik részvétükkel, virágadomá. 

nyaikkel fájdalmamat enyhiteni óhajtották, ezuton mondok köszö- 
netet. 

özv. Nédics Lászlóné 

ros a vil 

tesével 

1931 február 18. 

ben utalva a város lakosságának 
megneveketégéro kéri hogy a vá- 

Amos vite ldijait szállitsa 
lePirovszky a a köz- 
munkák sürgős meginditása ügyé- 
Den jelentett be interpellációt. E n- 
gels Béla di Probst János, 

letz Antal, W eindőr fer Já- 
nos és Sehi ützátr. együttes bead- 
ványt intéztek a közgyüléshez, 
amelytől kérik, hogy Schmitz Fe- 
renc dr. alyolgármester ellen az 
ügyészséghez Kkülönböző visszaélé- 
sek miatt beadott névtelen feljelen- 

tés ügyében a közgyülés küldjön ki 
vizsgálóbizottságot, amely megálla- 
pithatja, hogy a vádak rosszakara- 
tuak és alaptalanok. prean 
György inditványozni fogja, hogy 
a józsefvárosi templom mellől a 
Helvét-utcán keresztül a város Uj- 
kisodára járasson autóbuszokat és 
erre a célra használja föl a villamos 
vasut birtokában levő autóbuszokat. 

Élénkülnek a pályák 
és megkezdődött a bajnoki 

szezon 

A vasárnapi program keretében 
több tréningjellegsü mérkőözésen kivül 
egy őszről elmaradt bajnoki mérkő- 
zest is lebonyolitottak, mellyel meg- 
kezdődött a tavaszi bajnoki forduló. 
A nap egyetlen bajnoki küzdelmét a 
Volitechnika-Kadima csapatai viv. 
ták, melyből az egyetemisták kerül 

tek ki 2:0 (1:0) arányban győztesen. 
Mindkét csapat tartalékolva állott ki 
a mérkőzésre, amely a vége felé el- 
durvult és ennek eredmenye három 
játékos kiállitása lett. A TMTE-pá- 
lyán a TMTE csapata a Kinzsi együt 

trainingmérkőzésen találko- 
zott. A mérkőzést a TMTE 7:0 arány- 
ban nyerte meg. A TAC első tréning- 
mérkőzését a Tricolor csapáta ellen 
játszotta és 4:1 (3:0) arányban győ- 
zött. Az Electrica pályán az Electrica 

a Gyapjuipar csapata ellen vette fel 
a küzdelmet, amely 3:3 (1:0) arány- 
ban döntetlenül végződött. 

vasárnap két barátságos mérkőzés 

zajlott le. A Glória CFR együttese az 
AAC esapatával mérkőzött. A küzde- 

lem a Glória CER 7:2 (5:0) arányu 

győzelmével végződött. Ugyancsak 

nagy gólarányu győzelemmel végző 

dött az AMTE-ATE mérkőzés is, 

amelyen az AMTE 10:0 arányban le- 

hengerelte ellenfeleét. 

Budapesten 

vasárnap megkezdődött a tavaszi sze 

zon, melynek első fordulója favorit 

győzelmeket hozott. A HFerencváros 

nehéz küzdelem után 1:0 arányban 

győzött a Sabaria felett. A Hungá 

ria-Bástya mérkőzésnél a Hungária 

5:1 (2:0) arányban intézte el ellenfelét. 

Az Ujpest-Vasas m 5 

5:3 (3:0) arányu győzelmével végző- 

dött. A Kispest -Nemzeti bajnoki küz- 

delem 1:1 arányban eldöntetlenül vég- 

ződött. Debrecenben a Bocskai-Pécs 

baranya bajnoki mérkőzést játszották 

le, melyből a Bocskai 6:3 (3:2) araány- 

ban győztesen került ki. 

H. szép akar lenni, 
KULKA-féle 

om-tejkrémet, lilioma 
VPant Hliompu- 

szinbem, Kapbató 
KULKA Emil városi 

szertárában, a „Fekete Sas- 
Szent György-tér E 
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yenge érdeklődés 
ellett folyik a személyazo- 

ossági igazolványok kivál- 

tása 

A városi tanács február elején 
zdte meg az uj fényképes sze- 
élyazonossági igazolványok kiadá- 
t. Ezt a munkát az elsőemeleti 

ácsteremben külön órákban vég- 
egy csomó városi tisztviselő és 

dig hétköznapokon délután, va- 
rnap és ünnepeken délelőtt. A kö- 
nség részéről azonban igen lanyha 
deklődés mutatkozik az uj igazol- 
inyok iránt. Ilyen igazolványt 
inden nagykoru lakós köteles vál- 
ni, Temesvárott tehát körülbelül 
irmincötezer ember. Eddig azon- 

an-négyen jöttek igazolványt vál 
ni. Az uj igazolvány váltása 

Fényképet kell 
náltatni, ezenkivül pedig a nyom- 
tványért is tiz leit kell fizetni. 
gy családban, ahol több huszon- 
gyedik életévét elért tag van, leg: 
ább száz leit kell az igazolványok- 
áldozni. Igy aztán nem csuda, 
ogy mindenki akkorára halasztja 
z uj igazolvány kiváltását, ha 
1ajd megnyeri a főnyereményt. 

C t 

ÜUres hitegetés 
1külföldi kölcsön megkötésé- 
wek hire, amelynek ma már 

senki nem ad hitelt 

A kuüllöldi kölcsön ügyét a legna- 
ayobb toku bizonytalanság jellemzi. 

A kormány - legalább is ezt állitja 
miniszterelnökség sajtóosztálya 
az utóbbi negyvennyolc órában 
opovici Mihály pénzügymi- 
uisztertől a kölcesönre vonatkozólag 
árisból semmiféle jelentést nem 
apott. A politikai körök szerint a 
ülföldi bankárok mindaddig nem 
ajlandók semmiféle kölcsönt folyó- 
itani, amig a romániai városok, a 

őkések kezében levő kötvényei és a 
ülföldi bankoknál felvett adóssá- 
ai nem nyertek rendezést. A köl- 
öntárgynlások lezárásáról szó sem 
ehet, amig ez a kérdés nem nyer 
eljes tisztázást. Ezenkivül a külföl- 
li bankárok ragaszkodnak azon fel- 
tételhez, hogy a Romániában mü- 
ködő pénzügyi ellenőrző szakértő 
megbizatását ujabb 3 évre meg- 
hosszabbitsák. E feltétel ellen vi- 
ert Popovici Mihály tiltako- 
zott. 

1 titkolja azt az aggodalmát, 
l0gy a jelenlegi kölcsöntárgyalások 
sikeres kimenetele nagyon is kétsé- 
ges. ! 

A kormányhoz közelálló lapok az 
ellenzéki sajtó megállapitásaival 
zemben védekezésre szoritkoznak. 
legállapitják, hogy ujabb tanács- 
kozások váltak szükségesekké és 
miatt a tárgyalások még további 
nyolc napot vesznek igénybe. Teg- 
nap délelőtt Párisba érkezett annak 
az amerikai pénzcsoportnak a veze- 
tőle, amely hajlandó résztvenni az 
uj román stabilizációs kölcsönben. 
Ennek a megbizottnak az a rendel- 
tetése, hogy az amerikai bankáro- 
kat hiven informálja a helyzetről. 

Leengedett árakkal: tüzifa, aninai 

Bbrikett, alágyujtó, deszka léc, házhoz 

ülönböző román vállalatok külföldi 

A bukaresti ellenzéki sajtó 

öz 

Tegnap reggel a királyi kabinet- 
iroda hivatalos kommünikét adott 
közre, amely szerint az uralkodó 

egyelőre bizonytalan időre felfüg- 

geszti a királyi kihallgatásokat. En- 
nek oka az, hogy az uralkodó sze- 
mélyesen kiván meggyőződni az or- 

szág közállapotairól, bejárja az 

egész országot, felkeresi a városo- 
kat, sőt a nagyobb községeket is. A 

király az ellenőrző utat még ezen 
a héten megkezdi és pedig egészen 

szük kisérettel. A katonaságot és a 
katonai hatóságok müködését ezen 
alkalommal a király nem kivánja 

ellenőrizni, mert ezt a feladatot az 

uralkodó megbizásából Miklós 

herceg fogja elvégezni. A király 
mindenütt nemcsak a hatóságok fe- 

jeinek jelentését hallgatja meg, ha- 

A király elvegyül a nép közé 
és személyesen Kkiván meggyőződni a lakos- 
ság jogos panaszuairól 

nem a nép közé is elmegy és an- 

nak hangulatáról akar tájékozódni. 
Hogy az uralkodó a helyzetről tisz- 
ta képet nyerhessen, fogadja majd 

a lakosság, küldöttségét is és ezeket 
sorra felszólitja, hogy a legőszin- 

tébben tárják fel előtte kivánságai- 

kat, panaszaikat. 

Legujabb bukaresti jelentés sze- 

rint az uralkodó először Bukarest 
fővárost tanulmányozza és azután 

Bukovinába utazik. Károly király 

azért választotta Bukarest után 
Bukovina meglátogatását, mert ott 

az ártalmas agitáció részére a nép a 

legfogékonyabb. Bukovina után az 
uralkodó meglátogatja Besszará- 
biát, a Bánságot, Dobrudzsát és 

elmegy az ókirályság tartományai- 
ba is. 

A temesvári kormányzóság - 
mint megirtuk -a nagyváradi ma- 

gyarság kérelmére megsemmisitette 
Egry Gelu főpolgármesterré való 
választását, mert nem kapta meg a 
törvényben előirt szavazatokat. 
Megirtuk azt is, hogy ez a határo- 

zat uj választást von maga után. 

Ezzel szemben Egry hivei azt han- 
goztatják, hogy a nagyváradi váro- 
si nagytanács nem köteles uj vá- 
lasztást rendezni, mert a reviziós 

i 

Uj választás lesz 
Nagyváradon a főpolgármesteri tiszt- 
ségre, bár a mostani primár ragasz- 
kodik állásához 

bizottság ezt nem rendelte el. Ille- 

tékes helyen kijelentették, a re- 
viziós bizottság határozatának jogi 
következménye uj választás, mert a 
megsemmisitéssel a választás aktu- 
sa nemlétezőnek tekintendő. A bel- 
ügyminiszternek jegában áll Egryt 

a polgármester. tisztségre kinevez- 
ni, ebben az esetben viszont a táblá- 
nál, mint közigazgatási biróságnál 
kérni lehet a miniszteri határozat 
megsemmisitését. 

Muth Gáspár dr. sváb szenátor 

a zsidó Nemzeti Szövetség meghi- 

vására a belvárosi izraelita hitköz- 

ség disztermében előadást tartott a 
kisebbségi kérdésről. Először arról 
beszélt, hogy milyen nagy örömmel 

hallotta néhány év előtt, amikor 
Mayer-Ebner szenátor a romá- 
niai clonista mozgalóm egyik kivá- 

lósága, előadást tartott és a hallga- 
tóság Éljen helyett Heddad-kiáltás- 

zeti öntudatra ébredését jelenti, 
mint aáhogyan a nemzeti öntudatra 

ébredt svábok is azelőtti Éljen he- 

lyett Hoch és Heil-kiáltásokkal ad- 
nak kifejezést lelkesedésüknek. Ki 
emelte, hogy a genfi kisebbségi 
kongresszuson ilyen szoros 
együttmüködést fejtenek ki a svá- 

bok és a zsidók. Kijelentette, hogy 

a kisebbségi front kiépitésének hi- 

ve és ezért is sajnálja, hogy a te- 
mesvári magyar lapok és a svábság 
között igen sok kérdésben mélyre- 

ható differenciák merülnek föl. 

is 

sal köszöntötte. Ez a zsidóság nem: 

Hoch! Heil! Heddad! 
azazelőtti Eljen! helyett büszke öröm- 
mel tölti el az élete derekán nemzet 
üöntudalra ébredt Muth Gáspárt 

Szerinte ennek az az oka, hogy a 
magyarságnak fáj, hogy azok, akik 

valamikor együtt harcoltak vele, 
most az idők kényszeritő hatalma 
és a fejlődés törvényeinek hatása 

alatt más fronton küzdenek, mint 
ők. Szemelvényeket olvasott föl 
Balogh Artur dr. volt egyetemi 
tanár, magyar szenátor és Robin- 
son lettlendi szenátor müveiből. 

Ez utóbbi a cionista világszervezet 
egyik kimagasló tagja, akinek véle- 
ménye fedi az ő álláspontját. A ki- 
sebbségi kérdés feltétlenül kedvező 
megoldásra fog kerülni, mert lehe- 

tetlen, hogy államok és kormányok 
ezt a megoldást hosszabb ideig meg- 
akadályozni képesek legyenek. Ha 
mi magunk nem is értjük ezt meg 

- fejezte be előadását - akkor 
megérik azok, akik utánunk jönnek. 

A harcot törhetetlenül és kitartóan 
folytatni kell. 
Meglepetést keltett az elfogulat- 

lan hallgatóság között, hogy Muth 
Gáspár dr. előadásának szelleme 

Sodronykeritésfonatok 
horganyzott sodronyból, már L. 15 mi-kénti árban 

Jó, tartós és olcsoó, fovábbá 
vaskapuk, ajtók, vas, és rézbutorok 

= réndkivül előnyösen kaphatók 

BOZSÁK M. és Fin R.-T. cégnel 
Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10. Lerakat Te- 

mesvár-Józsefv., Hunyadi-u 16. Árlap ingyen! Nagy választék! 
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teljesen alkalmazkodott a cionista 

világfelfogáshoz, holott, ha az álta- 

lános kisebbségi kérdésről akart be- 

szélni, amint azt előadásának cimé- 

ben jelezte, akkor nem lett volna 

szabad mellőznie a többi kisebbség 

helyzetének és egymáshoz való kap- 

csolatuknak fejtegetését is. Igy in- 

kább politikai célokat szolgáló kor- 

tesbeszédként lehetett felfogni az 

inkább, 

mert a sváboknak a zsidókhoz való 

egész előadást, annál is 

viszonya egészen másként fest saj- 

tómegnyilatkozásaikban is. 

Árad a Duna 
és Dobrudzsa nagy területét 

elöntöttejő 
A Duna áradása a Lobrudzsában 

katasztrófális méreteket öltött. A 
jégtorlódások következtében min 

den mentési munka szinte lehetet- 
lenné vált és a Duna árja tegnap 

délelőtt ujabb területet öntött el. 

A hatalmas jégtorlaszok következ- 
tében a Duna vize elsöpörte a védő- 

gátakat és minden ellentállás nélkül 
zudult az árterületen tul levő ré- 
szekre. Most már nemcsak Valcov 

városka, hanem számos falu is mar- 

taléka lett az árnak. A helyszinére 
kirendelt katonaság bárkákon szál- 
litja el a lakosságot. Szakértőknek 

az a nézete, hogy Valcov város és 
a közeli falvak menthetetlenek. A 

lakosság borzasztó szenvedéseken 
megy keresztül. Teljesen elhagyat- 

va várja a segitséget, nincsen élel- 
miszere. A helyzetet még sulyosab- 

bá teszi az a körülmény, hogy nagy 
mértékben spanyoljárvány lépett 
fel a menekültek között és nincsen 

sem gyógyszer, sem orvos. Százan 
és százan fekszenek hevenyészett 

ágyakon lázas betegen. A miniszter- 
elnökség kétszázezer lei gyorsse- 

gélyt utalt ki, azonban ez az ösz 

szeg igen kevés a lakosság nyomo 
rának enyhitésére. A kormány tag- 
jai tegnap minisztertanácsot tartot. 
tak, amelyen ujabb sürgős segitsé- 
get utaltak ki a valcovi árvizmene- 
külteknek, egyben pedig elhatároz- 
ták, hogy a menekülteket biztos 
helyre szállitják. 

mme 

FRANCIAORSZÁGBA CSÁBITOTT 
MUNKAÁSOK KALVARIAJA Sop- 
ronba naponta érkeznek magyar mun., 
kások, akik toloneuton jönnek Fran- 
ciaországból. A munkások teljesen le 
vannak rongyolódva és betegek, ki- 
éhezettek. Valamennyiüket ügynökök 
vittlék Franciaországba és fényes ke- 
resetet igértek nekik. Bányákban kel- 
lett dolgozniok és pedig sokkalta ala- 
ecsonyabb bérért, mint ahogyan a szer- 
ződésük szólt. Az utiköltséget egy év 
alatt részletekben levonták a fizeté- 
sükből, most pedig kiutasitották őke 
Franeciaországból. A Sopronba érkez 
munkások elmondották, hogy Romá- 
niából, Csehszlovákiából, Németor- 
szágból és Olaszországból szintén sok 

munkást csaltak a lelketlen ügynökök 

Franciaországba, ahol hasonló sors 

várt rájuk. 

TUZIFA 
legjobb minőségben mélyen leszállitott 
árban 100 kor-ként 75-900 
lei bárhová elszállitva kapható. 

Vegel András 
fakereskedő 

Temesvár III., Hattyu u. 24-26 
Telefon 2502 Telefon 2302 
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Déli 

ezzömmezsm am 

mzerkesztöség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAÁM. 
... - 

Telefon: 

8-52, este 9 után 10 és 2.42 

: on Jad.. 
ELŐFIZETESI ARAK.: 

Havonta 88, negyedévre 246, fél- 
évre 458, évente 908 lei.- ül- 
földre: havonta 116, negyedévre 

sse, félévre 600, évente 1284 tei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

- i 
A szerkesztésért és kiadásért a 

/ főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Utolsó farsang 
A farsangnak vége és a szombati, 

vasárnapi és tegnapi mulatságok, 
táncok és dinomdánomok után ma 
van a farsang utolsó napja. Ma 
még szabadjára tombolhat a jó- 
kedv, duhajkodás, hejehujázhatunk, 
dorbézolhatunk, huzathatjuk a nó- 
tát, törhetünk poharat is, ha van 

pénzünk, hogy ezt a vigadozást meg ! 
is fizethetjük. Ma van a farsang 
utolsó napja, amelynek hushagyó 
kedd a neve, holnap pedig kezdődik 

a negyvennapos nagy bőjt. Holnap 
már hamvazószerda van, amikor a 

templomban hamut hint a fejünkre 
a pap és arra figyelmeztet, hogy 
porból lettünk és porrá leszünk, te- 

hát ne bizzuk el magunkat ebben a 
földi életben. Holnap kezdődik a 
nagybőjt, amely azonban a pénzte- 
lenek részére már régen kezdődött. 
A munkanélküliek, a nyugdija- 

sok, a szegények már régen-régen 
benne vannak a nagybójtben, nekik 
tehát az egyházi nagybőjt beköszö- 
nése nem jelent semmi ujat, semmi 
változást. A sulyos gazdasági vál- 

ság az egész országra ólomsullyal 
nehezedik és azért nem csuda, hogy 
mindnyájan várjuk a nagybőjt vé- 
gét, a husvétot, a gazdasági viszo- 
nyok javulását, a jólét és virágzás 
föltámadását. Én. 

- A főpolgármester Bukaresiben. 
Balta Koriolán dr. főpolgármester 
tegnap este Bukarestbe utazott. Alóő 
polgarmester a 

az egyes 
miniszteriumokban, ezenkivül pedig 
pénzügyminiszteriumban 

a fővárosban eljár 

város különböző ügyeiben 

a 

megsürgeti 
a Timisiana bank szanálását is. A fő- 
polgármester pénteken 

haza. 

- Candea Aurél dr. lemondása, 
Candea Aurél dr. a munkaügyi 
miniszterium 

reggel tér 

egészségügyi osztályá- 
nak államtitkára, tegnapelőtt benyuj- 
totta lemondását, amelyet Mirones 
cu miniszterelnök elfogadott. Can- 
dea lemondásának oka a Hatiegan 
munkaügyi miniszter és közötte tá- 
madt nézeteltérés. Candea Aurél dr. 
már hazaérkezett Temesvárra, elfog- 
lalta közkórházi igazgatói állását 
tegnap délelőtt már operált. 

és 

A városi tisztviselők ajándék- 
fizetése. A mult esztendőben a városi 
tisztviselők nem kapták meg kará- 

csonykor - mint az előző esztendő- 
ben - az ugynevezett tizenharmadik 
hónapi fizetésüket. A karácsony 
előtti közgyülés ugy határozott, hogy 

ebben az ügyben a végső döntés az 
1931. évi költségvetés jóváhagyása és 

a városi vállalatok mérlegeinek elká- 
szitése után történik meg. A tisztvi- 
selők remélték, hogy erre már a fe- 
bruári városi közgyülésen sor kerül. 
Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy 
vállalatok mérlegei még nem készül- 

tek el és igy a nagytanács csak 

márciusi közgyülésen dönthet arról, 

hogy a tisztviselők megkapják e 

egy hónapi ajándékfizetést, vagy sem. 

- A Resica-müvek uj elnöke Te- 

mesvárott. A Déli Hirlap irta meg 

elsőnek, hogy Bal:f tábornok, a Re 

sica-müvek Resicára ké- 

a 

a 

az 

uj elnöke, 

szül. Balif tábornok vasárnap reggel 

Temesvárra érkezett és délelőtt hosz- 

szasan tanácskozott Baltescu Já- 

nossal, a Resica-müvek temesvári 

igazgatójával, valamint Ludmann 

Gusztáv főfelügyelővel. Délben a bu- 

karesti gyorsvonattal 

Ausscehnitt Miksa adminisztrátor 

delegus és Busila mérnök, akiknek 

Palif tábornok ebéd 
után Resicára utazott. A Resica-mü- 
vek nj elnöke ma estig marad Resi- 
cán, ahol informálódik a resicai gyá- 

megérkezett 

társaságában 

rak helyzetéről. 

* A Palace-kávéház különterme a 
maga ragyogó berendezésével és pá- 
ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 

mat nyujt a szórakozásra. Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 

a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

Lily and Any 

Rya Rimóczy 

Yay and Yoy, a 

Télikert szenzációs komikus- 

tánemüvészei elsőrendüt nyujtanak. 

Müvészi élvezet és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 
radhatatlan és rokonszenves Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

ötlet hivatott mesterel 

avatja a Palacet. 

tánckettős, 

tánemüvésznő, 

bperlini 

női 

- Nem tud megválni az erdélyi rög- 

től Halmay AÁrpád nagyváradi uj- 

ságirót, a Magyar Szó munkatársát, 

kintasitották Nagyváradról. Halmayt, 

aki nagyváradi születésü, ez annyira 

elkeseritette, hogy tegnap megmérgez 
te magát. Eszméletlen állapotban a 
kórházba szállitották. Állapota veszé- 

TILTAKOZÁS A KATONAI 
JAVASLAT ELLEN. A kamara 
tegnap nem tartott ülést, a képvise- 
lők az egyes bizottságokban dolgoz- 
tak. A szenátus ülésén a katonai ja- 
vaslatot tárgyaltak. Mardarescu tá- 
bornok a javaslatot nem tartja ki- 
elégitőnek és az ellen tiltakozik, 
hogy aktiv tisztek polgári jellegü 
állásokat foglalhassanak el. 

- Csecsemőhulla egy dobozban. 

Voda Mózes, a gyárvárosi temető 

napszámosa értesitette a rendőrséget, 
hogy a temetőben egy dobozba 
magolva csecsemőhullát talált. Bon- 
tila János dr. hatósági orvos és P c 

rescu Kornél kemiszárus kimentek 
a helyszinére és megállapitották, hogy 

cso- 

holttestéről 

van szó. A csecsemőt megfojtották és 

mintegy hathónapos fiu 

a temetőben hagyták. A rendérség a 

vizsgálatot meginditotta. 

Keselő társaság. Tegnap éjjel 

Medves községben véres verekedés 

sátszódott le, melynek hevében a felek 

kesekkel támadtak egymásra. A vere 

kedők közül János 

minekilenc éves munkás a fején 

Miklós 

késszurástól származó sérülé- 
seket szenvedett. A sérültes a temes 
vári mentők 

szállitották. 

hálán 

a Begaszanatóriumba 

- öÖngyilkos katona. Tegnap este 
Kichel János Gyárváros, Fő-utca 

56. szám alatt lakó közkatona öngyil- 

keossági szándékból a Begába ugrott, 

de kimentették. A mentők a katonai 

kórházba szállitották. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ne- 

delen Aurora, Fried Veronika, Ninosu 

Reiter Helga. Meghaltak: 

Wild Mária 71, Dekrel József 44, Bo- 

den Magdolna 82, Zech Antonia 93 és 

Mazareanu Livia 3 éves korában. 

Mária, 

- Olcsó tüzila a vasuti nyugdija. 

soknak. A vasuti nyugdijasok szövet- 

ségének sikerült tagjai részére olcsó 

tüzifát szerezni. Akik ilyen 

ményes áru fát óhajtanak, azok azt 

kedvez- 

szerda délután négy és hat óra között 
a szövetség Frobl utca 42. szám alatti 

helyiségében bejelenthetik. 

= Baleset fegyvertisztoegatlás köz 

ben. Ungaras Vazul közkatona 

tegnap fegyverét tisztogatta és az vé- 

letlenül elsült. A golyó jobb ka jJat 

lyes. Bucsulevelében azt irja, hogy érte. A mentők a katonai kórházba 
nem tud megválni az erdélyi rögtől. szállitották. 
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FOGALOM 
a közönség 

körében az a 
tisztaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

bengedmény 
adása mellett nyujtunk 

ezenlap előfizetőinek. 

legolcesóbban 
nálunk étkezhet mert olcsó 

árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50-es menüt kivéve) 

101 
engedményt adunk. 

SEMMI 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert 
szemben vagyunk a 

Keleti Pályáudvarral 
Magyaros vendégszere- 
tettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VII., 

. Baross-tér 10. 
Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával. 



A községek adókivetési joga. 

EÉl jelentosegü uontest 
nozott " 

nap a revizios vizovtsag. 
A Er1- 

ex iagyasztott nuskivitl
ell tarsa: 

sag solronya, aradmegyel 
KoözZseg- 

pen vagoniuat 1etesített, unol 
a kiv1- 

telre szant anatokat vag
ta le. A 

kozseg vezetosege minden egye
s ál- 

lat utan vagatasi lleteket rott
 ki. 

Ezt a döntest a Erigex a revizios 

bpizottsaghoz lelebbezte meg és vi- 

tatta a kozség adokivetési jogat. A 

reviziós bizottsag a felebbezést el- 

utasitotta és megállapitotta, hogy a 

községek jogosultak uj adónemet 

megállapitani és azt behajtani. 

ueegem a tuzontoban. Az altalános 

gazdasagi valság következteben az 

1den sokkal Kevesebb balt rendeztek, 

mint eddig. Leégett a hires tüzoltóba! 

is, amelynek megtartasára ez idén 

derék tüzoltóink nem is gondoltak. A 

bál tehát még tervében égett le. Va- 

lamikor a temesvári bálok közül min- 

dig a legvidámabb volt a tüzoitóbál, 

de sajnos, ez is ugy elmult, mint a 

jókedvünk és ma már csak emlék. 

-Enynhitettek a nitvesgyilkos bün. 

tetését. A temesvári itélőtabla tegnap 

drámát tár- érdekes féltékenységi 

gyalt. Maris György, az aradme- 

égből való gazdálkodó 

hogy 

felesége öt éve egy ócsi férfivel benső 

gyei Ocs ké 

tiz évi házasság után rájött, 

barátságot tart fenn. A férj ezt heves 

jclenetek közepette adta felesége tu- 

domására, aki válaszképen összecso 

magolt, elhagyta urát és visszatévt 

sszüleihez. Maris erre felkereste fele- 

ségét és kérlelte, hogy térjen vissza 

hozzá, mindent megbocsát, de az asz- 

szony nem volt erre hajlandó. Ekkor 

előrántotta a férj apósa lakásában 

revolverét és egyetlen lövéssel agyon- 
lőtte feleségét. Az aradi törvényszék 

Maris Györgyöt öt évi fegyházra 

itélte. A tegnapi táblai tárgyaláson a 

biróság hosszas tanácskozás után 

Maris György büntetését öt évi fegyi 

házról két évi börtönre szállitotta le. 

Agrárkonferencia Bukarestben. Bu- 

karestben a kereskedelmi akadémia 

disztermében tegnap megnyilt a kö- 

zép- és keleteurópai államok mező- 

gazdasági szakértőinek konferenciája. 

Ennek a konferenciának megtar 

még a belgrádi, illetve a varsói agrár- 

konferenciákon határozták el. A kon- 

ferencián Románia. Magyarország, 

Esztor- 

szág és Lettország agrárszakértői vet 

Jugoszlávia, Lengyelország, 

tek részt. A tanácskozást Mad: 

gearu földmüvelésügyi mniszter 

nyiltotta meg, aki kifejtette az agrár- 

államoknak egységes 

a szükségességét. 

muüködésének 

A konferencia leg- 

fontosabb pontja a gabona értékesité- 

sének egységes frontját megterem- 

teni az agrárállamok között. Erre 

nézve már eddig is jelentős lépések 

történtek. A varsói agrárkonferen- 

cián ugyanis elhatározták egységes 

ekszporthivatal létesitését, amely kar- 

tellszerüen müködnék és irányitaná 

az agrárblokkba tömörült államok 

buzaeladásait. Az agrárszakértök mos- 

tani tanácskozásán az egységes érté- 

kesités gyakorlati keresztülvitelének 
módjait fogják meghatározni. A ta- 
nácskozások több napot vesznek 

igénybe. 

I nius 

a megyei nagyta 

A Magyar Párt bánsági tagozatá- 

nak elnöki tanácsa hétfőn tartott 

ülésépben - mint hivatalosan köz- 

lik = foglalkozott Temestorontál- 

megye tanácsának szombati ülésén 

történt eseményekkel és megállapi- 

totta, hogy Pogány László vár- 

megyei tanácstag a Magyar Párt 

megbizásából és képviseletében szó- 

lalt fel és felszólalása tartalmával a 

Magyar Párt azonositja magát. A 

Bessenyey-telepen történt csendőr- 

atrocitás (Makra Sándor róm. kath. 

hitközségi elnök megveretése) ügyé- 

vel kapcsolatban a Magyar Párt 

bánsági vezetősége csodálkozva lát- 

ja, hogy a sajnálatos eget mentege- 

tése céljából hatósági részről az ir- 

redentizmus vádjával álltak elő, 
aminek azonban semmi komoly 

alapja sincs. A Bessenyey-telepi 

interpelláció kör a 

Magyar Párt állásfoglalása 

Csendőri brutalitás 
nács ülésén elhangzott 

üli kavarodás és a 

magyarok törvénytisztelő csendes 

emberek, akik tudják, mivel tarto
z 

nak annak az államnak, melynek 

polgárai. Az imperiumváltozá
s első 

éveiben volt divatban a különbö
ző 

hatósági részről történt atrocitáso- 

kat irredenta jelenségekkel kapes
o- 

latba hozni, ma már azonban, a ro- 

mán imperium tizenkettedik évé 

ben, az ilyesmin legfeljebb moso- 

lyogni lehet. A Magyar Párt nem is 

tudja elképzelni, hogyha ezelőtt ir- 

redenta jellegü tüntetés történt vol- 

na Ujkisodán, illetve a Bessenyey- 

telepen, a hatósági közegek ezt 

nyomban ne tették volna beható 

nyomozás tárgyává. Hónapok mul- 

va előállani ilyesmivel, éppen ak- 

kor, amikor egy sulyosan bántalma- 

zott magyar embernek kell igazsá- 

got szolgáltatni, komolytalan dolog. 

- Báli éjszaka. több 

nagysikerü bál zajlott le és vidáman 

hódoltak Terpsichorenek. Az Előre 

evezősegylet a Lloyd-klub termeiben 

tartotta meg 

Szombaton 

álarcos bálját, amely 

ezuttal is a legragyogóbb mulatságok 

közé tartozott. Az egylet szineivel és 

zászlóival diszitett termekben forró 

báli hangulat uralkodott és a megje- 

lent közönség fáradhatatlanul táncolt 

az egymással versenyző TAC jazz és 

Kadima jazz zenéjére. A szépségver- 

senyt Lebel Odette nyerte meg. 

- Magánalkalmazottak tiltakozása. 

A magánalkalmazottak országos szö- 

vetsége Bukarestben tiltakozó gyülést 

tartott, amelyen több ezren jelentek 

meg. A felszólalók kifakadtak a ma- 

gánvállalatok bérredukciós és leépitő 

politikája ellen és jogvédelmet kér- 

tek a kormánytól. A gyülésen emlék- 

iratot szerkesztettek 

ják a kormánynak. 

és azt benyujt- 

- A petrományi jegyzőválasztás. 

Petromány temesi községben 19830 ju- 

huszonnyolcadikán 

jegyzőválasztás alkalmával a pályá- 

zók közül Constantinescu Sán- 

dor 7, S ocernu Péter pedig 4 sza- 

vazatot kapott. A közigazgatási tör- 

vény alkalmazásával annak ellenére, 

hogy Constantinesecn kapta a szava- 

zatok többségét, a megyei prefek- 

tura Socecru Pétert ajánlotta a kor- 
mányzóságnak megerősitésre. A te- 

mesvári kormányzóság valóban So- 

cerut erősitette meg, ezt a határozatot 

ellenfele közigazgatási perrel támadta 

meg. A tegnap megtartott tárgyaláson 

Micles Romulusz dr., Constantines 

cu ügyvédje kifejtette, hogy a bel- 

ügyminiszteri rendelet alapján Con- 

stantinescut már azért is meg kellett 

volna erősiteni, mert öt éve müködött 

Petrományban, ezenfelül pedig 7 sza- 

vazatot kapott ellenfele 4 szavazatá- 

val szemben. Muraresceu Vichen- 

tie dr. kincstári ügyvéd ezzel szem- 

ben azzal érvelt, hogy a jegyzői meg- 

erősités nem függ a szavazatarány- 

tól, mert az diszkrecionális jog. A 

tábla végül ugy döntött, hogy ebben 

az ügyben a jövő héten hirdet itéletet. 

megtartott ! 

Róna Dezső pere a vasut ellen. 

Róna D ső volt aradi szinigazgatót. 

mint közöltük, még 1925 karácsony 

hetében vasuti baleset érte és annak 

Eövetkeztében munkaképessége csök- 

kent. Róna kétésfél millió lei kártéri- 

tés és munkaképességének csökke- 

nése miatt beperelte az államvasutat. 

Az aradi törvényszék Rónának nyolc- 

leit itélt 

folytán az ügy a temesvári tábla elé 

került, amely tegnap hozott döntést. 

A tábla az orvosszakértői szemle ki 

százezer meg. 

egészitését rendelte el és Candea 

Aurél dr. kórházi főorvost jelölte 

meg orvosszakértő gyanánt annak 

megállapitására, hogy Róna munka- 

képessége 
kent. 

milyen mértékben csók- 

Harc az utonálló banditák ellen. 

Az egyre veszedelmesebben elszaporo- 

dó utonállások meggátlására és az 

utonálló banditák elfogatására az or- 

szágos rendőrigazgatóság 

rendőrökből álló ugynevezett 

dandárt létesitett. Ez a dandár 

csendőrök- 

ből és 

mozgó 

minden megyében rendszeres lesz és 

feladata esupán az utonállók üldözé- 

séből áll. 

= A kétezer éves Vergilius. A Bán- 

sági Magyar Közmüvelődési Egyesüt- 

let vasárnap délután tartotta ismeret- 

terjesztő előadássorozatainak első 

előadását a Magyar Ház nagytermé- 

ben. Szabó Mózes liceumi tanár 

Vergilius kétezer éves évfordulója al- 

kalmából nagyszabásu, ismertető elő- 

adásban áldozott a nagy latin epikus 

emlékének, méltatva életét, müvét. 

hatása nem muló jelentőségét. A 

nagyszámban összegyült közönség 

mindvégig feszült érdeklődéssel hall. 

gatta Szabó Mózes érdekes előadását, 

Skuteczky Miksa dr. alelnök pe- 

dig végül az egyesület nevében kö- 

szönetét fejezte ki. Az előadás meg- 

kezdése előtt Rudas Jenő, az egye- 

sület elnöke. az ismeretterjesztő elő- 
adások célját és fontosságát fejteget- 

te. Végül zene és tánc következett. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 
kávéházában, VIII. Baross-tér 18. 

Zsombolyán egyanoldat jelenik 

xx 

meg a Déli Hirlap, 

Felebbezés 

MEGVÁLASZTOTTÁK A FINN 

KÖZTAÁRSASÁG ELNÖKET. Helsin- 

kinsből érkezett jelentés szerint rend 

kivül izgalmas választási küzdelem 

után 151 

Stahiberg 149 szavazatával szemben a 

Sfinulnodot szavazattal 

finn köztársaság elnökévé választot- 

ták. Az uj elnök a svéd érzelmü Napu- 

párt tagja. ; 

- A magyar dal ünnepe. Ünnepe 

volt szombaton este a Novotnyféle 

teremben a magyar dalnak, a magyar 

kulturának. Két erzsébetvárosi dal- 

egyesület, a Glória és a Polgári Kör 

dalárdája rendezte együttes dalosest- 

jét. Az estét Brebera Vencel dr., 

a Romániai Országos Magyar Dalos- 

szövetség bánsági kerületének elnöke 

nyitotta meg lelkesen fogadott beszéd- 

kul 

turális feladataira. Utána a két da- 

lárda együttes Gokler 

Antal országos főkarnagy vezénylete 

mellett előadta Pogatschnigg Guidó- 

nak Dal a dalról cimü szerzeményét. 

del és rámutatott a magyarság 

férfikara 

A közönség nemcsak az előadást tap- 

solta meg, hanem Gokler Antal orszá- 

gos főkarnagyot is melegen ünnepel- 

te. A két dalárda második tömegkarát 

Wittmann Pál, a Polgári Kör 

karnagya dalárdájának vezényelte 

szép sikerrel. Nagy tetszést 

Stelzel István 

vábbá Lorenz Rózsi és Baum János 

a közösen előadott 

kal. Két pompás egyfelvonásossal 

Szlovik Mariska, Szabó Olga, Finta 

Mariska, Adorján Zsuzsi, Szeles Jó- 

zsef, Berey Sándor és Kovács László 

arattak sok tapsot. A müsor után tánc 

kezdődött, amely a legjobb hangulat- 

ban reggelig tartott. 

aratott 

magyar nótáival, t0- 

Schumann dalok- 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével nála jelentt 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalványt 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 

* Modern és stilusos facsillár álló- 

lámpák, falikarok, rámák, jótállás 

mellett, részletfizetésre és feltünő 

olcsó áron kaphatók. Állandó raktár! 

Szánthó László iparmüvész, Timi- 

soara, Str. Memorandului 1I. 

apróhbirdetést a 
DÉL! HIRLADP.boh 

10 lelért 
......— 



- Tolvaj szolga. Müller Já- 
nos Bem-utca 23. szám alatti lakós 
feljelentést tett szolgája Oszlonyai 
András 28 éves Árpád-utca 7. szám 
alatti lakós ellen, aki tőle külön- 
böző ruhanemüt lopott. Oszlonyai 
ellen megindult az eljárás. 
Rádióalkatrészeket loptak. Az 

Uri-utca 2. számu házban levő 
Phöbus rádiólerakat tulajdonosa 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek a kirakat ablak- 
üvegét betörték, behatoltak az üz- 

letbe és különböző rádióalkatrésze- 
ke vittek el. A betörők kézrekerité- 
sére bevezették a nyomozást. 
- Doktoravatás. Ollin ger Mi- 

hályt, a steierdorfi magaslati 
győgyhely tulajdonosának fiát, e 
hó 14-én a gráci egyetemen az or- 
vostudományok doktorává avatták. 
A fiatal orvos a tüdőbajok gyógy- 
kezelésében fogja magát speciali- 
zálni, hogy azután átvegye a szülei 
tulajdonát képező magaslati gyógy- 
hely vezetését. 

190 leies 
ismert jóminőségü 

Crepe de chinek 
minden divatszinben megérkeztek 

Dénes és Pollák 
Főüzlet: Gyárváros 
Fióküzlet: Belváros, Mercy-u. 

Bogost kizárták a pártból. A 
besszarábiai nemzeti parasztpárt 
Pan Halipa elnöklete alatt álló 
csoportja tegnap gyülést tartott, 
amelyen Bogost kizárta a pártból. 
A etereisták szintén tartottak gyü- 
lést és ők is kizárták Bogost, akiről 
egyik frakció sem akar már tudni. 
- Bratianu György hiveinek ér- 

tekezlete. A liberális pártnak Bra- 
tianu György elnöklete alatt álló 
csoportja vasárnap központi ülést 
tartott, amelyen résztvettek a vidé- 
ki szervezetek összes elnökei. Bra- 
tianu György nagy beszédben ki- 
fejtette a politikai helyeztet és han- 
goztatta, hogy a legutóbbi időközi 
választások tanulsága szerint a jö- 
vő a georgistáké. Azután támadta 
az óliberálisok jelenlegi vezetősé- 
gét, majd kijelentette, hogy a kon- 
centrációs kormány mellett van. 

vasut uj vonala. A városi villamos 
vasut Rékási-uti vonala elkészült és 
azt a hét végén adják át a forgalom- 
nak. Az ünnepélyes felszentelés és 

megnyitás szombaton délelőtt tiz óra 
kor lesz. 

- A népszánualási biztosok napi- 
dijai. A népszámlálás már régen be- 
fejeződött, azonban a népszámlálási 
biztosok mindeddig hiába várakoz- 
tak munkadijukra. Mindegyikük tiz- 
tizenkét napon át dolgozott és a de- 

cembervégi esős-lucskos időben sok- 
szor volt kénytelen végigjárni kerü- 
letét és benyitni egyik házból a má- 
sikba. Némelyiknek a ruhája telje- 
sen tönkrement és mindegyik elkop- 

tatott egy pár cipőtalpot. Érthető 
tehát, hogy nágyon várták a tiszte- 
letdij kiutalását. Ez most aztán 
végre megérkézett és nagy csaló- 

dást okozott. Mindegyik népszám 
áló biztos részére hatszáz leit utal- 
tak ki. Ebből azonban levonják az 
egyenes adót, az utadót, a globális 
adót és az áldozati adót, összesen 
huszonkilenc leit. A népszámláló 

Szombaton nyilik meg a villamos 

Meggyilkolt ő 
Baltával agyonütöttek és azután ki- 
raboltak egy vendéglőspárt 

Nagybecskereken ismeretlen tet- 

véres rablógyilkosságot követtek el. 
A nagybecskereki Miletics-utca 24. 
szám alatt van Gajdek Pál ven- 
déglője, amelyet a hatvanhárom 
éves tulajdonos ötvennyolc éves fe- 
leségével együtt vezetett. Tegnap 
reggel hat órakor több munkás nyi- 
tott be a vendéglőbe, akik azonban 
hiába várták, hogy a belső szobá- 
ból előjöjjön a korcsmáros. Néhány 
pPere mulva megérkezett Kaul- 
mann Abrahám pék, aki kenyeret 
hozott. Ez bement a lakásba, hogy 
megnézze, miért késik Gajdek Pál. 
Amikor benyitott a szobába, ott 
Gajdekot eszméletlen állapotban 
vérében találta a földön, felesége 
pedig összekötözött kezekkel holtan 
feküdt az ágy mellett. A szobában 
mindenfelé vérfoltok, az asztalon 
egy uj balta hevert, amely szintén 
véres volt, az ágy lepedőjén meg- 
látszott, hogy a gyilkosok abban 
törölték még a kezeiket. A lakás 
szekrényei föl voltak feszitve, az 
azokban volt holmi szerteszét fe- 
küdt a lakásban, azonkivül volt ott 
öt üres bőrtárca is. A házaspár 

tesek a jelek szerint cigányok 

egh r 

] nyilván ezekben a tárcákban tar- 
totta a pénzét, amelyet a gyilkosok 
magukkal vittek. A nyomozás meg- 
állapitotta, hogy a rablógyilkosok 
hajnaltájban törtek.be az udvar fe- 
lől a vendéglős lakásába és akkor 
kegyetlenül végeztek az öreg házas- 
párral. A rablás elkövetése után az 
utcai ajtó felől távoztak, amelyet 
nyitva hagytak és igy történhetett 
meg, hogy reggel több vendég és a 
pék oda be tudott hatni. Megállapi- 
tották azt is, hogy hajnalban a vá- 
ros végén két gazdától két lovat 
loptak ismeretlen tettesek, akik va- 
lószinüleg a rablógyilkosok lehet- 
tek. A közeli Katalin községben reg- 
gel láttak is két vágtató cigányt. 
Valószinüleg ezek voltak a rabló- 
gyilkosok. A rendőrség a környék- 
beli csendőrséggel együtt folytatja 
a nyomozást. Gajdekné azonnal 
meghalt a baltaütések alatt, Gajdek 
pedig eszméletlenül fekszik a kór- 
házban. Felépüléséhez nincsen re- 
ény. A Gajdek-párnak egyetlen 
leánya van. aki Farechner Kál 
mánenagybecskereki téglagyári fő- 
könyvelő felesége. 

— 

Már a téglagyári igazgató is. 
Hirt adtunk róla, hogy a városi 
téglagyárból több magyar munkást 
elbocsátottak. Ezek érdekében tegnap 
délelőtt a Magyar Párt küldöttsége 
keteste föl Balta Koriolán dv. fő, 
polgármestert, aki előtt Vete rany 
Viktor dr. ismertette a magyar mun- 
kásokat ért sérelmet. A küldöttség 
tagjai azután kifejtették, hogy a vá 
rosi vállalatoktól általános szociális 
szempontokból sem szabad munkáso 
kat elbocsátani és hogy a nagytanác; 
is ezen az állásponton van. Balta Ko 
riolán dr. főpolgármester megigérte, 
hogy ebben az ügyben érintkezésbe 
lép a városi téglagyár igazgatójával 
és igyekezni fog a sérelmet orvosolni. 

Kávéáralinkat 
ismél leszállitottuk 

„ATLANTIca" 
kávé- és teabehozatal. 

- Lugosnak 24.228 lakosa van. 
Lugos városának a legutóbbi mnép- 
számlálás szerint 24.223 lakosa van, 
ebből Román-L ugosra 11.458, Né- 
met-Lugosra, ahol a magyarság is 
lakik, 13.085 lakos esik. A népszám- 
láló biztosok számos gyermektelen 
családot találtak, de sürün akadtak 
olyan háztartások is, ahol a család- 
tagok száma tizenhét, sőt tizenki- 
lenc volt. 
ELassitják a postai kézbesitést. A 

posta ellen napnap után hangza- 
nak el panaszok, amelyek a levelek 
és ujságok rendetlen kézbesitéséről 
szólnak. Most aztán a vezérigazgató- 
ságtól a temesvári postához rendelet 
érkezett, amely csak arra van hivat- 
va, hogy a panaszokat növelje. A Te- 
mesvárra érkezett postai küldeménye- 
ket eddig a pályaudvari postán osztá- 

hordóknak kézbesitésre. A 
szerint a küldeményeket 
belvárosi főpostára kell 

rendelet 

ezentul a 

bevinni és 
azok osztályozása ott történik. Ez azt 
jelenti, hogy ezentul a közönség pos- 
táját legalább félnapi késéssel kapja. 

lyozták és nyomban kiadták a levél- 

- Betörés egy gyárvárosi üzlet- 
be. Baskovics Nikodém keres- 
kedő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek álkulcs se- 
gitségével behatoltak Fő-utca 48. 
számu házban levő üzletébe és a 
pénztárfiókból mintegy 10.000 lei 
készpénzt elloptak. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

Összes bel- és külföldi cukorkák, 
csokoládék állandóan frissen é2 lleydsor 11 

; 

Fórih Teréz február huszonkette 
dikén Temcsvárott mechanikai vizs- 
gát tesz és az első nő Romániában, 

aki ezt az ipari képesitést megszerzi. 

esett el, hogy ballábát eltörte. A' 
mentők lakására szállitották. 
- Halálozás. Fischer Ervinné 

szül. Adler Margit e hó 15én, vasár- 
nap, egy hónapi szenvedés után 28 

éves korában elhunyt. Temetése e hó 
17-én, kedden délután 3 órakor lesz 

az izraelita temető halottasházából. 
Halálát férje, gyermekei, szülei, test- 
vérei és kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Seoffőr és kocsi karambolja: 

Szabó István, Szabadfalu Basch- 
az 1314. 

Tms. jelzésü autó vezetője a Kossuth 

Lajos-utcában elütötte Österrei- 
eher Ignác pékmester kocsiját. Az 

összeütközés következtében a soffőr a 
fején megsérült. 

- Temesvári vasutas szomoru sorsa. 
Bajai Árpád temesvári vasuti tiszt- 

viselőt még 1924.ben, amikor sulyos 

betegen feküdt, 

utea 13. szám alatti lakos, 

a szolgálatból elbo- 
csátották. Bajai ezután lelkileg és 
szellemileg összeroppant ugy, hogy 
elmekórházba internálták. A vasut 
azóta sem fizetést, sem nyugdijat nem 
folyósit. mire Bajainé férje nevében 
közigazgatási pert inditott a vasut el- 
len, amelyet tegnap tárgyalta a tábla. 
Az iratok beszerzésére a tárgyalást 
elhalasztották. 

ázaspár 

Bukarestre Simplon délután 

Lábát törte. Muntean Ágost 
Réózsa-utca 17. szám alatti lakos a 
Begabalsoron olyan szerencsétlenül 

menelrend 
Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.54 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este 10.57 
Bukarestből személyvonat este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.28 
Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felő) 

gyorsvonat délután 3.40 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 
Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat este 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 5.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 
Aradról személyvonat délután 3.45 
Aradról gyorsvonat este 6.55 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvona! délután 5.14 
Resicáról személyvonal este 16. 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvona! reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel ó6.45 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat esle 6.10 
Őscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vVegyesvonat este 547 

Temesvárról indulnak 
5.29 

Bukaresire gyorsvonat reggel 38.20 
Bukarestre gyorsvonat esle ó.50 
Bukaresíre személyvonat délelőtt 9.52 
Koránsebesre személyv. reggel 4.50 
Karánsébesre személyv. délután 2.20 
Zsombalyára Simplon délben 106 
Zsombolyára (Budapesi lelé) 

gyorsvonal délutlán 142 
Zsombolyára személyvonat! éljel 12.40 
Zsombolyára 
Zsombolyára vegye 
Zsombolyára vegyésvonal este 
Aradra györsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonal reggel 4.45 
Aradra Személyvonat reggel 7.45 
Aradra személyvonal délután 3.05. 
Aradra (Nagyváradig) személy: m 

esvonat! reggel 3.50 

vonal estlte 7.00 
Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.56 
Resicára személyvonat! délután 4.46 
Módosra vegyesvonat délelőti 14.00 
Módosra vegyesvonatl délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 840 
Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonai délután 4.20 
Valkányra vegyesvonai reggel 5.50 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45 
Őscsenádra vegyesvona! reggel 7.41 
Őscsanádra vegyesvona! délután 3.10 

A Resicára közlekedő kél személy- 
vonatnak csatlakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 

felé és vissza. 

egyesv. délelői 1110 



a megegyezést az uj lakihegyi 

ne: 8 óra 45.: 

Rádió 
Ui nagy leadóállomás. Budapesti 

jelentés szerint a magyar posta és a 

rádiótársaság között tegnap irták alá 

nagy 

leadóállomás vonatkozó- 

Az uj 

kilowattos lesz és husz millió pengőbe 

kerül. Az uj leadóállomás még ebben 

az évben megépül 

létesitésére 

lag. leadóállomás százötven 

és amikor mükö- 

désbe hozzak, egyuttal leszállitják a 

rádió előfizetését is. A régi lakihegyi 

leadó mint kisegitő továbbra is meg- 

marad. 

Müsor: 
Kedd. (Február 17.) Budapest. 9 

óra 15: Szalonzenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 
A hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 5: Déli hangver- 

seny Nedelkovics Anna (ének) és 
Lénárt Klári (hegedü) közremükö- 

- 

désével. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35: A hangverseny folytatása. 4 
óra: Mesék. 5 óra: Felolvasás. 5 óra 
5: Az operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 7 óra 25: A 
Mándits szalonzenekar hangverse- 
nyée. 8 óra 25-től éjjel 2 óráig: Far- 
sang utólja. Bukarest. 1 óra: Gra- 
mofonzene. 1 óra 50: Gramofonze- 
ne. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
8 óra: gramofonzene. 8 óra 48: 
mekhangverseny. 9 óra 15: Zene- 
kari hangverseny. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 12 óra: Dé 

i hangverseny. 3 óra 20: 

Gramofonzene. 7 óra: A Bohém- 
jazz éneknégyes vig előadása. 8 óra 
30 A bécsi farsang története. 11 
óra: Zenekari hangverseny. Bel- 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
őfa 45: A házi zenekar hangverse- 
nye. 4 óra: Jazz-band. 5 óra 30. 
Citerahangverseny. 6 óra: Népda- 
lok. 8 óra: Zenekari hangverseny. 
10 óra 50: Gramofonzene. Breslau. 
4 óra 45: Gramofonzene. 7 óra: Ze- 
nekari hangverseny. Langenberg. 5 

óra: Operettrészletek. 7 óra 45.: 
Farsangi est. Leipzig. 4 óra 30.: 
Könnyü zene. 7 óra 30: Szimfoni- 
kus hangverseny. 10 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. 11 óra 30: Tánc- 
zene. Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 
7 óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 
30: Könnyü zene. 9 óra: Operaelő- 
adás. München. 5 óra 25: Jazz- 
band. 6 óra 45: Schrammelzenekar 
hangversenye. 8 óra 40: Zenekari 
hangverseny. Utána tánczene. 11 
óra 30: Farsang a studióban. Prá- 
ga. 7 óra 20: A Smetana-énekkar 
hangversenye. 9 óra 30: Zongora- 
hangversenye. Róma. 5 óra: Szóra- 

koztató zene. 5 óra 30: Könnyü ze- 
Operaelőadás. Stock- 

holm. 5 óra; Könnyü zene. 6 óra 
30: Gramofonzene. 7 óra 30: Kaba- 
ré. 8§ óra: Zenekari hangverseny. 
Strassburg, 5 óra 45: Gramofonze- 
ne. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 óra 
. . 

30: Zenekari hangverseny. Stutt- 
gart. 7 óra 15: Könnyü zene. 8 óra 

15: Vidám farsangi est. 11 óra 15: 
Tánczene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 

zene. 9 óra 5: Dalok. 10 óra: Ope- 
rettrészletek. 10 óra 30: Operarész- 

letek. 11 óra: Jazz-band. Varsó. 7 
óra 25: Gramofonzene. 8 óra 15: 

Hegedühangverseny. a óra 15. 

Tánczene. 

Szerda. (Február 18.) Budapest. 

0 óra 15: A második honvédgyalog- 

ezred zenekarának hangversenye. 9 

óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 

seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: Stepat Jenő balalajka ze- 
nekarának hangversenye. 12 óra 
25: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 

seny folytatása. 4 óra 15: Felolva- 
sás. 5 óra: Előadás. 5 óra 25: Csóka 
Béla magyar nótákat énekel Kuri- 
na Simi és cigányzenekarának ki- 

séretével. 7 

Operaház 
cimüű operaelőadásának közvetitése, 

A budapesti 

a szerályból 
óra 30.: 

Szöktetés 

utána gramofonzene. Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 

mofonzene. 4 óra: Román és köny- 
nyüzene. 5 óra 15: A házi zenekar 

hangversenye. 8 óra: Gramofonze- 

ne. 9 óra: Fuvolaszólók. 9 óra 45: 

Zongorahangverseny. 10 óra I5: 
Hegedühangverseny. Bécs. 11 óra: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 10: 
Gramofonzene. 3 óra 25: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Ária- és dalest. 

Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

ss . 

12 óra 45: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Népda- 
lok. 5 óra 30: Délutáni hangverseny. 
6 óra: Házi zenekar hangversenye. 
Breslau. 4 óra 30: Kamarazene. 6 
óra 30: Zenekari hangverseny. 9 óra 
10: Szimfonikus hangverseny. Lan- 
genberg. 5 óra: Délutáni hangver- 
seny. 7 óra 45: Szórakoztató zene. 
8 óra 20: Esti hangverseny. 8 óra 
45: Könnyü zene, utána tánczene. 
Leipzig. 7 óra: Könnyü zene. 8 óra 
30: Heine-ünnepély. 9 óra 10: Hei- 
ne dalok. 9 óra 40: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra 30: Előadás, utána 
tánczene. Milánó. 5 óra: Gramofon- 
zene. 7 óra 30: Tarka hangverseny. 
8 óra 45: Kamarazene. 10 óra: Ope- 
rettrészletek. 11 óra 35: Kávéházi 

zene. München. 8 óra: Kamarazene. 

9 óra 35: Orgonahangverseny. Prá- 

ga. 8 óra: Zenekari hangverseny. 
sa. — 

ház 

Lelkes bucsuelőadás 
keretében ért véget a magyar tár- 

sulat temesvári téli szezonja 
Elbucsuztak 

a magyar 

Temesvár közönségétől 

szinészek, hogy Aradon 

folytassák azt a kulturhivatást, mie- 

lyet a 
téli szezonban teljesitettek. Sok ne 

Bánság fővárosában a csonka 

hézséggel, sok akadállyal kellett meg- 

küzdeniök, amelyek mind az anyazi 

tehetetlenségből fakadtak. Emlékezünk 

az első hetek 

amely bizony kedvetlenül pergett, 

mert üres néezőtér előtt kellett játsza- 

niok a szinészeknek. A közönséget 

okolták és közönnyel vádolták a ma- 

gya 

nem volt igazuk, mert a későbbi ese 

mények igazolták, hogy a pénztelen- 

ágot. 

az embereket az 

látogatásától. Amikor 

Szendregy Mihály belátta azeknek 

a körülnményeknek szomoru kénysze- 

ritő voltát és felére csökkentetfe a 

helyárakat. egyszeriben megtelt a 

szinház és estéről-estére lelkes közön- 

eég tartotta vissza 

előadások 

ség ünnepelte a magyar szó katonáit. 

Olyan meleg, bensőséges kapcsolat 

alakult ki szinpad és nézőtér között, 

mely a régi, két évtized előtti forró 

szinházi estékre emlékeztetett. A 

szinház gárdája ambicióval, kedvvel 

játszott és a közönség örömmel és szi- 

A társulat 

egyes tagia meg is érdemelte ezt az 

elismerést, 

vesen tapsolt. minden- 

mert mindenki tehetsége 

erejével állott a 

olgálatába. 

Bucsuelőadásra az 

és fudása minden 

nemes cél sz 

igazgatóság a 

egynémely előadaására, ] 

Akik ezt tették, azoknak 

Szokik az asszony cimü operettet tüz 

te ki és a közönség zsufolásig meg- 

töltötte a szinházat. Az operettegyüt- 

tes olyan előadást produkált, mely 

minden dicsérő jelzőt megérdemel. Az 

előadás központjában Kornély 

Mária állott, aki kiteljesedett müvé- 

szetének, pompázó szépségének és 

igéző nőiességének minden fegyverét 

harcba állitotta a siker érdekében. 

Kellemes orgánuma és finoman esi- 

szolt hangja, valamint pazar, decens 

izléssel összeállitott toalettjei teljessé 

tették diadalát. A primadonnna mel- 

lett Vincze Emmy, a szubrett, tem- 

peramentumos játékával, ügyes tán- 

caival vitt élénkséget az előadásba. 

Kiss Mariska fegyelmezettségével, 

Csengery Ica bájos üdeségével 

tünt fel kellemesen. A férfiak közül 
Kelety Árpád jó hanganyaggal és 

énektudással rendelkező bonviván, 

aki rokonszenves szinpadi megielenés. 

Felhő Ervin elemében volt: olyan 

jókedvüen játszott, hogy partnereit 

is mágával ragadta, ötletes rögtönzé- 

seivel pedig nem egyszer harsogó ka- 
cagást váltott ki. A közönség lelkesen 

ünnepelte valamennyi szereplőt és az 

utolsó felvonás után is számtalanszor 

tapsolta őket a függöny elé. A társu- 

lat magával vitte a temesvári közön 

ség szeretetét, amellyel visszavárja 

mielőbb a szinházi tradiciókkal ren- 

delkező város falai közé. 

Öze: 

A Zsil-völgy munkásai 
a bérleszállitás ügyében megindult tár- 
gyalások befejezéséig elálloltak 
a sztírájktól 

A Zsil-völgyi munkásság szomo- 
ru helyzetével kapcsolatban tegnap 

tanácskozások kezdődtek a munka- 
ügyi miniszteriumban. Megirtuk, 
hogy a bányatársulatok a munkás- 
ság bérét tizenöt százalékkal csök- 
kenteni kivánják. A munkásság ezt 

a bérredukciót nem hajlandó tudo- 

másul venni és inkább sztrájkba 
lép. A sztrájkot már tegnapra 

proklamálták, azonban a tanácsko- 

zások befejezéséig egyelőre elállot- 

tak a sztrájk megkezdésétől. A ta- 
nácskozásokon Hatiegan Emil 
dr. munkaügyi miniszter elnökölt 

Bu- és azon a bányatársulatokat 

Nóva 

7. oldai 

eél zozs 

soiu vezérigazgató képviselte. A 

munkások megbizásából Gher- 

man képviselő vezetésével küldött- 

ség jelent meg, azonkivül résztvett 

a megbeszélésen Cigareanu Li- 

viusz dr. Zsil-völgyi kormánybiztos 

és Fabricunescu miniszteri 

vezérigazgató. A munkásküldöttek 

kifejtették, hogy a jelenlegi körül- 

mények mellett, amikor a heti hat 
napos munkaidőt is redukálták, a 

munkások semmiféle bérleszállitást 

nem fogadnak el. Hatiegan minisz 

ter utalt a sulyos helyzetre és kér- 

te a bányavállalatokat, hogy váltóz: 

tassanak álláspontjukon. A bánya- 

társulatok valószinüleg ujabb en: 

gedményeket kapnak és ezek ellené- 

ben remélhető, hogy a tárgyalások 

kedvezően végződnek és sztrájkra 

nem kerül a sor. A tanácskozásokat 

ma a munkaügyi miniszteriumban 

tolytatjáb. 

Megkezdő ött az adólavetés te- 

mesvári adókivető bizottságok tegnap 

megkezdték müködésüket. A bizettsá- 

gek a tavalyi adóösszeget vetik ki és 

erről értesitik a feleket, akik husz 

napon belül felebbezhetnek. A tár- 

gyalásra senkit sem idéznek meg és 

az adózók felebbezés esetén csak a 

felebbezési bizottsághoz nyernek meg 

hivást. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.25, Párisban 15.15. Mai árfolya
mok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168.15, hollandi forint 67.60, dinár 

2.99, francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.98, német márka 40, 

osztrák schilling 28.66, magyar pengő 

29.40, svájci frank 32.50, belgas (öt 

belga frank) 23.46. 

A budapesti tözsde jegyzései. 
(e- 

bruár 16.) Leszámítolóbánk 88.5, Ker 

reskedelmi Bank 97, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Ha- 

zai 155.5, Drasehe 104, Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 78, Rima 51.4, Salgó 

35, Általános Kőszén 452, Beocsini 

- Nasici 101, Spodiam - Szikra - 

Gánz-Danubius 57, Magyar Cukor 91, 

Déleukor 92.5, Lipták - EÉEgis 

284, Temesvári Szesz 

Temesvári Sör - 
zaaun 

Moz1i 
Mozik mai müsora. 

Forum: Nyugaton a helyzet válto- 

zatlan. (Beszélő film.) 

zet változatlan. (Beszélő film.) 

vény. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Az utolsó ke- 

ringő. 

Mehalai mozi: A két testvér. 

Szerkesztői üzenetek 
Az utlevélhez 

szükséges összes okmányokat a köz- 

ségi jegyző kiállitja. A kérvényt is 

megirja, amelyet előbb a főszolga- 

Azután három 

fényképet kell késziteni és a kérvényt 

a felszerelt iratokkal együtt a megyei 

utlevélhivatalba benyujtani. Ha há- 

rom hónapra szoló utlevelet akar, 

ugy 240 lei bélyeget kell venni. Hat 

T. Istvánné, Omár. 

biróval láttámoztat. 

hónapos utlevélnél a bélyegilleték 

360, mig egy évre szolónál 660 lei. A 

Temesvártól Budapestig 

nat harmadosztályon 460 leibe kerül 

gyorsvonattal 660 lei. 

Belvárosi mozi: Nyugaton a helyzet 

Gyárvárosi mozi: A borneoi szöke- 

magyar vizum ára 480 lei, az utazás 

személyvo- 
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Apróhirdetések 4 
M nyomasztfó gazdasági visze- 
agokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
Ea jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
sihatározta, hogy az apróhirdetések 
mijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lej, leg- 
Nizebb apróhirdetés ára Husa lei. 

e 

Mindazoknak, akik állást ke- 
esnek vagy akik elfoglalható 
llást hirdetnek, apróhirde- 
dését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Hegy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
legyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Netés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert a szám- 
akiirás és pénzbeszedő elküldése 
ltséggel jár. 

Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
HMirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Műüttel-tér 1. 

e 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Erafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok. í 

Segitség a nehéz 
időkben! 

Ha nehéz birósági ügye van, 
Ha férjhez menni vagy nősülni óhajt, 
Ha szerelmében csalódott, 
Ha állását váltóztatni óhajtja, 
Ha károsodás érte, 
Ha reményt vesztett, 
Ha nem bizik üzlettársában, 
vagy bármily nehéz ügye van, jöjjön 
hozzám, mindenben segitségére leszek: 

Csak a cimet ne tévessze 
össze IV, Bonnáz-utca 16 
régi, 19 uj szám, I. emelet, ajtó 2. 

Alkalmazás 
Tanoncokat 

vasöntődékben magas fizetéssel felve- 
szünk. Friedrich Testvérek, Temesvár. 

(368) 
Utazót keresünk 

ki a Temes-Torontal falvakat colonial 
árukban látogatja és delkréderét vál- 
lal. Cim a kiadóban. (411) 

Állást keres 
Finom harisnyák 

felhorgolását olcsón vállalom. II., 
Mező u 23. (376) 

Leépitett banktisztviselő 
órai könyvelést vagy más irodai állást 
keres. Szives megkereséseket „Feltét- 
len megbizható" jeligére a kiadóba 
kérek. (409) 

Jobb varrónő 
házakhoz ajánlkozik napi 60 leiért. 
IV., Fröbl-u. 28, Váncsa. (412) 

Adás-vétel 
Eiladó 

ebédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. II, Vadászerdei-ut 11-c. 

üzó 

Két finom 
politurozatt szekrény 
összesen 3500 leiért sürgősen 

eladó. Cim a kiadóban. 

AZ ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS Irta: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

39. folytatas 

Amiből megtudta Mudrony Sán- 
lor, hogy a müvész-szabásu kabátra 
jeges vizet ihat. Kényszeredve mo- 
solygott reá egyet, fejet csóvált s 
elsején megvette a régi kabát pár- 
ját. Mudrony Sándor nem neheztelt 
meg különösebben Csótán Bertire, 
mert ismerte bohém természetét s 
tudta, hogy Berti barátja valóban 

rá lehetett szorulva, ha ilyen elha- 

tározó lépésre szánta rá magát... 
Aközben tünődözni kezdett magá- 
ban, minő témát válasszon humoros 
karcolatához, melyet a biatorbágyi 
hangversenyen kellett volna felol- 
vasnia. Tegnap este együtt-vacso- 
rázott Terebessy Bélával meg Sán- 

dor öcesével s ekkor hivatalosan is 
közölte vele az elnök, hogy a vá- 
lasztmány őt jelölte ki felolvasónak 
a Kör hangversenyére, Biatorbágy- 
ra. Éspedig egyhangulag, ami hizel- 
gett neki. Mert annyit jelentett ez 
körülbelül, hogy rangban elibekerült 
a Kör valamennyi tagjának, aki 
szépprozával foglalkozott. Ugyan- 
akkor jelezte neki az elnök, hogy 
valami szavaló is kellene még, aki 
olcsón vállalná a szereplést s Mud- 
rony Sándor nyomban fidélis ba- 
átját ajánlotta, 
Bertit. Mert az ingyen-vacsorán 
kivül, amelyet Biatorbágy vezető- 
intelligenciája készült rendezni, a 

müvészi-együttes tiszteletére, leg- 
alább tiz koronát kereshetett Csó- 
tán Berti, ami eseményszámba ment 
volna ozsonnakávén tengő életében. 

Elhatározta, hogy még a mai este 
folyamán értesiti valahogy. 

Egyéb tervei is voltak azonfelül. 1 
elhalón. Mudrony Sándor tétlenül Néhány nap óta nagy költe- 

ményt irt arról a rajongó vágya- 
kozásról, amely szülőföldje puszta 

teménypályázatára készült s Szabó 
János mélyen meg volt győződve 
már előre, hogy versenyenkivül vi- 
szi majd el a pálmát, sőt a biráló- 

bizottság tagjai önkivületben fog- 
nak tápsolni neki. Ha egy kis sze- 
rencséje akad, máról-holnapra or- 
szágos jelentőségü költő válhatik 

belőle. És Mudrony Sándor, bár a 
maga számára ekkor még 
megőrizte régi szerénységét, az 

esetleges váratlan feltünés- 

ben hinni kezdett fokonkint. Ebben 
a hitében természetesen Szabó Já- 
nos barátjáé volt az oroszlánrész, 
aki - mióta hirlapiró lett Mud- 
rony Sándorból - valósággal kibil- 
lent addigi egyensulyából s barát- 
ja közeli nagyságával teleházalta a 
testvér-egyesületeket és az egyetem 
tájékát. S ő volt ugyanaz, aki in- 
gerülten lázitotta Mudrony Sán- 
dort, hogy fogjon tollat s irja meg 
gigászi költeményét arra az iro- 
dalmi pályázatra: ő hiszi, vallja és 
hirdeti, hogy Mudrony Sándor ez- 
zel az egyetlen lépéssel elsepri az 
ország összes versgyalulóit s az 
egyéb kontárokat. Ő járta ki részé- 
re az elnöknél, hogy a könyvtár- 
szobába minden este kénytelen 
volt befüteni a háziasszony, (ami- 
től csaknem robbant a vöröskontyu 
asszonyság!) s ugyancsak ő tette 

lehetővé, hogy Mudrony Sándor 
részére az éjjeli időszakban is sza- 
bad villanyhasználat engedélyezte- 
tett. Tiztől-tizenegyig, miután egy- 

mármint Csótán 
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UTÁNNYOMÁS TILOS 

egy éjszakán csak egy órát dolgo- 
zott a rendkivülinek igérkezett opu- 
szon. Szabó János azalatt, zsebórá- 

val a kezében, lábujjhegyen jár- 
kált fel és alá a szomszédos biliárd- 

szobában és ha megesett olykor, 
hogy valamelyik köri lakótárs ta- 

lált hangosabban lábatlankodni át 
a biliárdszobán, Szabó János kéz- 
zel-lábbal integetett neki: 

Eszt... pszt... 

Pontosan tizenegykor aztán rá- 
nyitott Mudrony Sándorra azzal, 
hogy mára elég volt, még meg ta- 
lálná erőltetni az agyát. Arra pedig 
az összmemzetnek lesz szüksége va- 
lamikor. Mudrony Sándor felolvas- 
ta ilyenkor a legjobb barátjának az 
éppen elkészült részletet, amitől 
szélsőséges lelkesedésbe csapott át 
Szabó János. Négy nap óta készült 
már a költemény s ép az előző es- 
tén történt, hogy nyakába-esett. 
Mudrony Sándornak, majd eléje- 
állván, megfogta a két vállát, kissé 
eltolta magától, a szeme közé mo- 
solygott boldogan s annyit mon 
dott: 

- Olyan intelligens szemed van, 
hogy csak! Remélem azonban, a 
hirnév ormain sem szakidst meg 

velem a baráti összeköttetést... 
- Ugyan már! - szerénykedett 

Mudrony Sándor. 

De azért jólesett neki a hódolat- 
nak ez az előlegezése. 

Ezen a délutánon, mialatt oda- 
kint vihar vísitott a hóban s az 
üvegajtó alatt nyöszörögtek a gesz- 
tenyefák, a szomszédi lakásban még 
mindig zöngött a zongora, de már 

hevert az ágyán s az üvegajtó mel- 
letti ágyon ugyanigy hevert Dra- 

nevére rabulejti és földhoz sujtja ant Féter Azazhogy at, 
A vers a PetőfiTársaság lirai kol er ekkor máar ült s egyidő óla 

abszolut neglizsépben - az akkori 
közös hadsereg lovassági-indulóját 
játszotta a szájharmonikáján, vala- 
mivel később pedig a Gotterhaltét 
kezdte fujnii. Majd erre is ráunva, 
maga mellé tette le a harmonikát s 
a két tenyerét összecsattantván vá- 
ratlanul, igy kiáltott fel, mintegy 

magamagához: 

- No, mi lesz már? 

Ez az önkéntelen fölkiáltás arra 
vonatkozott, hogy mi lesz hát azzal 
az aludtejjel, amelyet addig min- 
den reggel pontosan felküldtek az 

egyik közeli tejesboltból, csak ép- 
pen a mai napon találtak megfe- 
ledkezni róla. 

Az aludttej-problémának előzmé- 
nyei is voltak azonban. 
Ezen a decemberi délutánon há- 

rom hete mulhatott már, hogy Dra- 
bant Péter harmadéves joghallgató 
könnyfakasztó reménytelenségben 

feküdt az ágyban. Ingben-alsónad- 
rágban persze és ha időközönkint a 
szobatársak meg nem könyörültek 
volna rajta, azóta tizszer is éhen- 
veszett volna. Sorvasztó állapota 
fülébe jutott azóta az elnökségnek 

is, ámde a Kör vezérkara ezuttal 
nem sietett tulságosan Drabant Pé- 
ter talpraállitásával: legalább ka- 

ráncsonyig meg akarták leckéztet- 
ni. Viszonzásul azért a prepotens 
elegánciáért, amelyet szeptember hó 
folyamán fejtett ki, amikor is oly 
kihivóő magatartást tanusitott még 
az elnök személyével szemben is, 

1931 február 18. 

hogy több volt az, mint megalázó.. 
El kell ismerni azonban másfelől, 
hogy Drabant Péter egy zokszó, 
egy nyögés nélkül viselte emberte: 
len sorsát... 

(Folyt. köv.) 

Mindenfajta 
mosotlt üres üveget vesz Rottmann 
Károly és Tsai. R.T. Józsefváros, 
Bemu 14. (382) 

Veteményes kertnek 
vagy tanyának eladó Erzsébetvárosban 
1 és 1/ hold elsőrangu szántóföld, 
házépitésre vagy parcellázásra is al- 
kalmas. Alföldi Géza dr. ügyvéd, Le- 
nau-tér 1. (Eisenstádter-báz) (538) 

Prima nagykárolyi ! 

vetőbükköny 
minden mennyiségben kapható 

KOHN GYULA 
terményesnél 

Gyárváros, Széna-tér 7. 

Máv. eredeti magánjáró 
cséplő golyóscsapágyés elevátorral, 6 
évi használat után eladó. Cim a ki- 
adóban. i (413) 

Csinosan butorozott 
tiszta udvari szoba kiadó. II., Andrássy- 
ut 14. (374) 

Modern 4 szobás 
utcai lakás redukált házbérrel május 
1-re kiadó. II, Indóház ut 7. Kimmel- 
féle ház, Spitzer-fakereskedés mel- 
lett. (357) 

Különféle 
Hegedüt 

tanit intelligens kottazenész óránként 
25 leiért. Toth, II., Nagykereszt-u. 30. 

(405) 

Erzsébetvárosban földek 
haszonbérbe adók több parcellában, 
ősszesen ő hold. Alföldi Géza dr. ügy- 
véd, Lenau-tér 1 (Eisenstádter-ház) 

37) 

Jó legelőt 
keresek 800-1000 drb. bitkának meg- 
felelő épülettel, esetleg szarvasmarhá- 
nak is 25-30 drb. részére bérbe vagy 
örökáron való vételre. Ajánlatokat 
„Tenyésztés" jeligére a kiadóba kérek. 

(362) 

Kulcsár Juliska 
szülésznő átköltözött Fröbl-u. 42. sz. 
alól Fröbl-u, 34. sz. alá, (410) 

Józsefváros 
vagy Erzsébetvárosban csinosan bu- 
torozott szobát külön bejárattal lehe- 
tőleg fürdőszobával 2 személy részére 
keresek. Ajánlatokat „Tavasz jeligére 
a kiadóba kérek. 

FöRiSTOL:SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobált a mai azdasá 

viszonyoknak megfelelő polgári 
Egy ágyas utcai P. 10-1 

. udvari . el 
Két ágyas utcai dunaparti , 24-40. 
Két ágyas utcai . 20-24. 
. .. udvari . 15-18. 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakac egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el F2 
Kitünő ebéd vagy vacsora . 40 
Kitünő ebéd vagy vacsora 

mendü előételle P. - 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

3-3 yé előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szebilból tat ae 
száiról a leggyönyörüb nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 


